# 看书下棋,村民争当"文化达人"

孙武街道办事处孙武村作为惠民县新农村建设的示范村,文化建设也是热火朝天

新农村文化建设一直以来是新农村建设的重要内容,同时也是实现农村社会和谐进而实现全面小康的关键因素。随着新农村建设的稳步推进,农村生产力水平的不断提高,农村文化建设有了一定的发展。孙武街道办事处孙武村作为惠民县新农村建设的示范村,也是文化建设的有力践行者。

文/片 本报记者 王文彬 王娟 本报通讯员 程兵

### 村里有了文化书屋 村民争当"文化达人"

从2009年开始, 孙武村经过 几年的努力最后于2013年成功 进行了新农村建设并使村民们 从中得到了很大的实惠, 不光是 村民的衣食住行有了改善和保 障, 文化建设也全面展开。

俗话说"学无止境",孙武村 的农家书屋就给村民们提供了一 个属于他们自己的学习空间。不 管是在家掌管家务的妇女同志, 还是已经当爷爷奶奶的老年人, 一个个都争当做"文化达人"。

农家书屋位于村委会党支部办公室,是村民闲暇时间学习聊天娱乐的好场所。"我负责农家书屋的打扫整理工作,已经有四五个年头了,每天和他们在一起说说笑笑都感觉自己年轻了十岁。"农家书屋专职管理人员孙振亮幽默地说。

一走进孙武村的农家书屋, "党群之家"几个毛笔字历历在 目,这也充分体现了这个大家庭 对于村民日常生活的重要性。

老年人业余生活丰富 多项政策惠及村民 除了农家书屋,孙武村里的体育健身设施,娱乐广场也成了老年人的活动中心。记者来到孙武村时,85岁的李秀兰老人和73岁的郭明凤老人正在玩着一种民间娱乐棋子玩法——六经。李秀兰老人接连赢了几盘,乐得合不拢鹰

记者了解到,孙武村村两委 通过不懈努力,制定了一系列有 益于村民的好政策:新农合、农 田浇灌、义务修路实行一事-议、排涝维修、整修沟渠村的费 用由村两委负担;新农村建设后 村里的卫生由专门人员负责,工 资发放由村两委会负担;80岁以 上老人每人每月发放50元生活 补贴费,90岁以上老人每人每月 发放100元生活补贴费;对村里 孤寡老人、现役军人家属、残疾 人进行年终慰问;每年培养后备 干部,纳入一名新党员;离异家 庭、单亲家庭、困难户过年过节 慰问发放抚恤金;2013年开始村 里对考上大学的家庭奖金鼓励 发放一个手提电脑;2013年送出 一个义务兵,免费购买学习用品 进行鼓励。

新农村建设取得了丰硕的成果,也得到了村民们的认可。"辛



孙武村85岁的李秀兰老人和73岁的郭明凤老人在下六经棋。

苦没关系,只要村民们生活好了, 笑容多了,我们就知足了。"村文 书俎先海欣慰地告诉记者。

## 村里进行农电改造 点亮村民幸福生活

"村里自从2009年农电改造后,彻底改变了我们村的用电质量。原来村里用的变压器功率小,经常一到用电高峰就停电,家里的一些大功率电器都用不起来。现在好了,村里更换了大

功率的变压器,家里不管什么时候用什么电器都没问题了。"村民孙振亮告诉记者。

孙武村是较早在村里安装路灯的村庄,路灯的安装解除了村民晚上不敢出门的后顾之忧。"村里的路灯有专人来管理,按时维护,检查并严格按照季节的更替来执行开关路灯的时间,春夏季节为19点一23点,秋冬季节为18点一23点。每到村民吃完晚饭,路灯亮起来后,村民们就支

起桌子玩起够级;老人们聚在一起,或打麻将,或唠嗑;孩子们或追逐打闹,或做游戏,欢声笑语充满了整个村子。"孙武村党支部书记俎先泉说。

农电改造取得了良好的效果,孙武村村两委在农田农网改造,路灯照明费用的问题上没让村民掏一分钱,全部由村两委负担。孙武村的农电改造不但为村民照亮了脚下的路,更照亮了村民的幸福生活。

# 13支民兵应急分队集结点验



国网山东惠民县供电公司民兵应急分队正在冒雨演示盾牌操。

本报11月3日讯(记者 王文彬 王娟 通讯员 张连华 赵合生) 为检验县直民兵应急分队前期训 练效果,11月1日下午,惠民县人武 部和县政法委组织县法院等13支民 兵应急分队400余人冒雨在孙武广 场进行了棍术,军体拳等训练内容 演示。

记者从惠民县人武部得知,为 深入推进平安惠民建设进程,确保 民兵应急分队关键时刻拉得出,冲 得上、打得贏,该县出台了《关于加强全县民兵应急分队训练与集结点验的实施意见》。文件要求从今年开始,全县民兵应急分队训练坚持常态化,规定每季度集中训练不少于21 疾内容为交通指挥,盾牌操、棍术、军体拳等内容,每年10月份进行民兵集结点验,检查验收训练效果,为打造一支招之即来,来之能战,战之必胜的民兵队伍打下坚实基础。

# 一精神失常男子离家出走获救助

本报11月3日讯(通讯员 田晓 剑 刘燕 记者 王领娣) 10月26 日晚7点左右,惠民县公安局皂户李 派出所接到报警称,在皂户乡王庄 村发现一位40岁左右的精神失常男 子,民警经过一番查找,顺利将该男 子送回家中。

10月26日晚7点左右,皂户李派 出所接到群众求助电话称,在皂户 乡王庄村发现一位男子,精神好像 有问题,请民警救助。皂户李派出所 值班民警立马到达现场,发现有一 名40岁左右的流浪男子,眼神有些 恍惚,精神有些异常。

值班民警将该男子带回派出所 后,该男子的紧张情绪并未得到缓 解,双手不停地揉搓,紧张地看着眼前的民警。民警们一边劝抚男子,一边买来热腾腾的饭菜。该男子一把抓过食物狼吞虎咽地吃起来,男子的情绪逐渐稳定。在与民警的交谈中,男子只是重复地说着一组电话号码。

根据号码前四位,民警确定该 男子为麻店镇刘王李村村民。民警 经迅速与刘王李村书记取得联系, 确定了该男子的具体身份。该男子 确定了该男子的具体身份。该男子 敢张,近期因家庭变故,精神受到刺 激导致神经失常,几天前独自一人 离家至今未归。了解情况后,皂户李 派出所民警驱车将张某送往麻店镇 刘王李村的家中。

# 山东滨州金田黑花生种植专业合作社特产简介

# 一、黑花生简介

黑花生含量较高的10种氨基酸效用分析: 黑花生富含18种氨基酸, 氨基酸总量为27.57%, 仅次于黑大豆, 必须氨基酸比例占22.9%。以下为含量较高的10种氨基酸: 谷氨酸、天门冬氨酸、精氨酸、苯丙氨酸、甘氨酸、酪氨酸、脯氨酸、缬氨酸、丙氨酸、赖氨酸。



### 二、黑花生油简介

黑花生是内含钙、钾、铜、锌、铁、硒、锰和8种维生素及19种人体所需的氨基酸等营养成分,还富有硒、铁、锌等微量元素和黑色素的新品种。黑花生与红花生相比,粗蛋白质含量高5%,精氨酸含量高23.9%,钾含量高19%,锌含量高48%,硒含量高101%。

# 三、杂粮简介

营养学认为,最好的饮食其实是平衡膳食。平衡膳食的第一原则就是要求食物要尽量多样化。粮食也如此,只吃精米、白面是不符合平衡膳食原则的,还要吃粗杂粮,如小米、荞麦、高粱、燕麦等。杂粮的某些微量元素,例如铁、镁、锌、硒的含量要比细粮多一些。这几种微量元素对人体健康的价值是相当大的。粗杂粮中钾、钙、维生素e、叶酸生物类黄酮的含量也比细粮丰富。



# 四、黑麦石磨面粉、挂面简介

黑小麦营养丰富,是具有保健功能的特色食品,也是一种很好的功能性食品。与其他食品相比,黑小麦具有明显控制血糖上升的效果,是糖尿病朋友的优秀食品,也是中老年人预防三高,瘦身减肥的优秀食品。黑麦富含多种特殊保健成分。科学研究表明,黑麦具有促进健康、预防癌症和心血管疾病等多种保健功效。

# 五、石墨全麦粉简介

石墨全麦粉以有机小麦为原料,石墨选用天然石英砂和麦饭石粉布带石材,其质地坚硬,有韧性,含有钙、铁、锌、硒等十几种人体必需的矿物质元素。

全麦粉是整粒小麦在磨粉时,仅仅经过碾碎,而不需经过除 去麸皮程序,是整粒小麦包含了麸皮与胚芽全部磨成的粉。





### 六棉被简介

100%棉花制成的纯棉被具有四大典型特性:吸湿性、保湿型、耐热性、卫生性。棉纤维具有较好的吸湿性,在正常的情况下,纤维可向周围的大气中吸收水分,所以他接触人的皮肤,使人感到柔软而不坚硬。

总之,棉被作为中国最最古老,最最传统的产品之一。特别是 追求低碳环保,天然绿色的今天,棉被更是人们的上上之选。